

新春走基层

公厕管理员侯棉妞：

勤劳坚守换市民舒心出行

□本报记者 李霞 文/图

春节假期，不少市民到公园广场游玩，享受节日的快乐氛围，城市公厕的使用量也较平时增加了不少。我市环卫部门的公厕管理员每天坚守岗位，用双手和汗水为市民带来干净的如厕环境，湛河区环境卫生服务中心公厕管理员侯棉妞便是其中一位，她负责河滨公园游乐场附近的一处公厕，今年是她入行的第四个年头。

铺防滑垫、整理洗手池、打扫便器、喷洒消毒液……2月21日上午，记者见到侯棉妞时，她正忙碌着。陪同的该中心公厕检查员吴锐说，侯棉妞做公厕管理员的时间虽不长，但工作认真负责，不怕脏不怕累，她管理的这个公厕一直是全区环境卫生较好的。

四年来岗位过年

侯棉妞每天在公厕工作十来个小时。清晨7时许，她就开始忙碌了。由于河滨公园人流量大，公厕的日常保洁频率很高，她几乎每隔半个小时就要把公厕全部清扫一遍。每当有人如厕离开，她还要及时检查，清理脏物。除了中午和傍晚一个小时的吃饭时间外，侯棉妞要一直干到晚上10点才下班。这样紧张的工作节奏即便在节假日也是如此。

忙碌告一段落后，侯棉妞来到公厕内一狭小的工具间。工具间仅3平方米，设施简陋。除去一张小床和一张桌子，几乎没有活动空间，人只能坐在床边短暂休息。

“过年那几天逛公园的人多，上厕所都得排队。这两天大家都上班了，天气又不好，我们能缓口气。”侯棉妞说，节假日是他们最忙碌的时候，今年过年时河滨公园内人潮涌动，她忙得连休息时间都没有，一直守在公厕旁边，随时清理。大年初



侯棉妞在打扫公厕卫生

一那天，她一上午就把公厕彻底打扫了五遍，真正做到了“跟进式服务”。这四年的春节，侯棉妞都是这样在岗位上度过的。

管理公厕有技巧

“男厕这会儿没人，得打扫了！”侯棉妞说着从床边站起，拎着拖把进了男厕所。

“你咋知道没人？”

“别看我坐这儿跟你聊，其实操着心呢。男厕女厕各进去几个，出来几个，我心里都有数。男厕所烟头、烟盒、唾沫多，进出五六个人打扫一回。女厕所纸多、杂物多，进出三四个打扫一回。”她嘴上说着，手里却不闲着，打扫完男厕所回到大厅，她先是擦拭刚才使用过的洗手池，看见地面上有水，又拎起拖把俯身拖起来：“这地上沾水，一来显得

脏，二来容易滑倒，特别是老人和小孩，必须及时拖干净。”

管理公厕看起来简单，扫扫、擦擦、冲冲、涮涮，可实际上也有技巧。侯棉妞说，干这行，要讲究“脑勤、眼勤、手勤、腿勤”，事事要上心用心，处处要注意细节，才能为大家提供干净的环境。

“像今天下雪，她会铺上防滑地垫，用雨刮器刮掉地面墙面上的水渍，防止有人摔跤。”家住附近的王阿姨经常来这里，侯棉妞的细心时常令她感动。

据该中心负责公厕管理工作的张亚欣介绍，湛河区目前共有公厕71座，像侯棉妞这样的公厕管理员有140余名，他们默默坚守在岗位上，为市民提供着最基本的服务。正是有了他们的辛苦付出，才确保了节日期间公厕的干净整洁。

六旬退休老人
举办剪报展览

□本报记者 孙书贤

2月20日上午，瑞雪纷飞，郟县冢头镇西寨村村民金会合家里暖意融融，观看剪报展览的村民络绎不绝，68岁的金会合热情地招呼着大家。邻居金自军说：“会合哥举办的这个剪报展览让我过了一个文化大年，真是受益匪浅啊！”

今年68岁的金会合是冢头镇一名退休干部。多年来，他自费订阅了《平顶山日报》《平顶山晚报》《生命时报》等报纸，看到有收藏价值的文章就会剪下来，并按照不同内容归类粘贴。

金会合还收集别人看过的报纸杂志，看到好的文章、漫画等就剪下来粘贴成册，时常看报剪报至深夜。“为剪报，老金一年至少使用50支固体胶，这些年剪刀买了好几把！”老伴儿谢彩侠说。

几年下来，金会合的剪报贴本已有66本，涉及书法、名人典故、孝道文化、医学养生等诸多方面。

文章看多了，金会合收获满满，在家族里带头传播孝道文化，形成好家风。“剪报不仅丰富了我的退休生活，而且让我的家庭幸福美满。”金会合说。

为了把自己的剪报财富分享给乡亲，金会合把所有的剪报整理后，专门腾出一套房子，在今年春节举办了剪报展览。春节期间，前来参观剪报展览的村民络绎不绝，有的村民看到好的内容，还提出借阅。

“会合哥在春节期间举办的剪报展览，让大家过了一个文化大年，促进了乡风文明建设。”冢头镇西寨村干部金会欣说。

志愿者牵线 老战友线上重逢
这次相见跨越了半个世纪

□记者 王亚楠

本报讯 2月20日，市志愿者协会和市慈善总会新华区海豚救援队的志愿者，带着山西省运城市郭庆的委托，来到卫东区鸿鹰街道鸿鹰社区臻龙旺世小区，寻找郭庆父亲郭景忠的老战友樊桂林。经核实确认，87岁的郭景忠和73岁的樊桂林通过视频连线，回忆往昔，互诉思念。这场线上相聚，跨越了半个世纪。

“你身体还可以吧？”“天好了我去看你啊！”樊桂林通过微信视频向郭景忠问好，泪水夺眶而出。视频那头，郭景忠布满皱纹的脸上满是期待。郭庆在旁边帮父亲“翻译”，让两位战友的交

流顺利进行。

“母亲去年去世后，父亲就有些糊涂，听力也不是很好。”郭庆说。郭景忠育有四个孩子，郭庆是他的大儿子。

郭景忠曾在天津杨村某部坦克营当营长。1967年，他到叶县征兵，带着100余人前往天津杨村参军，樊桂林就是其中之一。

年仅16岁的樊桂林入伍后，在坦克营当通讯员，负责发放报纸、材料等，17岁就入党了。“郭景忠是我的老领导，我们那时很谈得来，他是个耿直的人，有原则。”樊桂林说，虽然两人是上下级关系，但相处久了，更像是朋友。

1972年，樊桂林退伍后在平顶山市

区工作定居，并育有一女一子。由于当时通信不发达，退伍后，他就与郭景忠失去了联系。

电话里，郭庆告诉记者，郭景忠很怀念当年在部队的时光，经常向家人提起樊桂林，说樊桂林兄弟三个，在部队里，首长都喊他“小樊”。

为了让父亲开心，与老友重聚，郭庆委托过当地电视台，也找过一些志愿者帮忙，但都杳无音信。2月19日，他通过网络搜索到平顶山市志愿者协会，抱着试一试的心态，请求帮忙。

志愿者滕红纳核实相关信息后，于2月19日晚将寻找樊桂林的消息发布在志愿者微信群、市慈善总会新华区海豚救援队微信群。

“我认识樊桂林。”2月20日上午，市慈善总会新华区海豚救援队队员乔景涛看到消息后说。

乔景涛说，他1994年在建东小区附近的中国银行网点上班，樊桂林经常去办理业务，一来二去两人就熟了。后来因为工作调动，乔景涛与樊桂林失去联系，但根据寻人启事上的信息，名字和年龄都与他认识的樊桂林一样。当天，乔景涛通过朋友再次与樊桂林取得联系。

“他们年龄大了，暂时先让他们通过微信联系，等天好了，我希望能带着父亲去平顶山看看，让他们坐在一起聊聊。”郭庆说，很感谢爱心组织的帮助，让父亲圆梦。